

数码港与思科携手提升香港人工智能实力 赋能本地人工智能产业发展和数字经济

香港，2024年4月30日 — 香港数字科技旗舰数码港和全球科技领导者思科今天签署合作备忘录，数码港与思科将签署合作备忘录，携手提升先进技术，包括人工智能 (Artificial Intelligence, AI)、未来网络及网络安全，驱动革命性创新及提升经济韧性，带动香港数字经济发展。在是次合作中，数码港与思科将合力在数码港建立人工智能实验室，展示人工智能网络技术的转型潜力，在具有韧性及成本效益的基础设施中，提升人工智能运作的性能、适应性及智能。双方亦会进一步加强专业技术人才培育，并合力提升企业的网络安全保护能力。

创新科技及工业局局长**孙东教授**、工业专员 (创新及科技) **葛明博士**、数码港主席**陈细明**、思科副总裁兼亚太区、日本和大中华区首席营运总监 **Fernando Gil de Bernabe** 及思科副总裁兼亚太区、日本及大中华区财务总监 **Thomas Sypre**，共同见证合作备忘录的签署仪式，数码港行政总裁**郑松岩博士**、思科香港、澳门及华南区总经理**封小韵**及数码港和思科管理层亦有出席。

创新科技及工业局局长孙东教授表示：「我衷心感谢思科选择香港及数码港作为重要的合作伙伴，这是对香港发展成为国际创新科技中心投下信心一票。在'一国两制'的原则下，香港拥有'背靠祖国、联通世界'的独特优势。此外，香港拥有五所全球一百强的大学、顶尖科研实验室和许多世界级专家和学者，科研实力雄厚，原创力强。我深信香港和数码港定能协助思科扩展业务和开拓新商机。」

数码港主席陈细明表示：「本次与思科签署的合作备忘录将推动人工智能和未来网络技术的发展。我们的目标是科技产业转型升级、培养人才并扩大市场。数码港与思科将合力在数码港建立一个人工智能实验室，展示如何在具成本效益的基础设施中，提升人工智能

网络技术的性能、适应性和智能。数码港作为香港领先的人工智能基地，目前汇聚了约 200 家专注于人工智能和数据科学研究及应用的初创企业及科技公司。这次合作将进一步增强我们日益蓬勃的人工智能发展动力，并在长远推动香港人工智能生态圈及产业发展中，发挥关键作用。」

思科香港、澳门及华南区总经理封小韵表示：「思科非常高兴能与数码港合作，共同推进香港的人工智能和网络安全发展，这项合作是我们促进创新和培养未来人才的基石。透过思科的全球专业知识和顶尖技术，我们将创建一个生态圈，不但可以提高数码能力，还能促进香港经济增长。思科将与数码港携手合作，为香港成为国际卓越创科指标铺路。」

根据合作备忘录，数码港和思科将展开以下合作：

- **香港人工智能网络实验室：**数码港和思科将合力在数码港建立一个人工智能网络实验室，展示人工智能网络结构如何透过卓越的可编程性、效能和洞察力革新人工智能工作负载，以实现一个具成本效益和坚固基础设施，优化人工智能应用。
- **培育未来的科技先驱和企业：**思科旨在通过思科网络学院赋予下一代工程专业人士力量，该学院为新一代工程师提供一流的培训和教育，确保他们能够应对未来的需求。数码港将成为香港专业人士参与这些课程的门户。

数码港和思科将提供积极支持和必要资源，共同培育数码港初创企业，使其茁壮成长并为数字经济发展作出贡献。双方期望通过讨论、培训计划和合作，促进行业增长并知识交流。

- **为数码港初创企业提供创新的软件即服务 (SaaS) 方案：**通过数码港平台，思科为数码港社群提供一系列软件即服务方案，涵盖网络、协作和安全领域 (Meraki/Webex/Umbrella)，以先试后买方式提供 3 至 6 个月免费试用期。此措施旨在增强新加入及现有数码港企业的技术能力。

- **威胁狩猎研讨会**：研讨会由思科网络安全团队专家指导，将展示一个高性能的安全运营中心（SOC）和安全信息和事件管理（SIEM）系统，使企业能够掌握有效应对网络安全威胁的知识，增强网络安全能力。

人工智能是数码港专注发展的科技集群，在数码港人工智能社群正在迅速扩大，约有 200 家初创企业及科技公司专注于人工智能和数据科学的研发及应用。与此同时，数码港在特区政府的支持下，正在全力推进建设人工智能超算中心，推动香港的人工智能生态系统和行业发展。今次合作将充实数码港蓬勃发展中的人工智能生态系统，吸引更多来自国内外的初创企业和研究人才，强化香港在基础研究和国际化的优势。

人工智能已成为全球企业包括香港在内的重点领域，此次合作协议签订恰逢其时。企业正在研究如何运用先进的人工智能，特别是在机器学习和生成式人工智能等领域，来推动业务增长。根据思科公布的人工智能准备度指数（AI Readiness Index），95%的香港企业表示，其公司运用人工智能技术的迫切性增加；75%香港机构表示，人工智能将对其业务营运产生重大影响。

###

请按[此处](#)下载高像素新闻图片。



香港数字科技旗舰数码港和全球科技领导者思科今天签署合作备忘录，数码港与思科将签署合作备忘录，携手提升先进技术，包括人工智能（Artificial Intelligence，AI）、未来网络及网络安全，驱动革命性创新及提升经济韧性，带动香港数字经济发展。



创新科技及工业局局长孙东教授表示：「我衷心感谢思科选择香港及数码港作为重要的合作伙伴，这是对香港发展成为国际创新科技中心投下信心一票。在'一国两制'的原则下，香港拥有'背靠祖国、联通世界'的独特优势。此外，香港拥有五所全球一百强的大学、顶尖科研实验室和许多世界级专家和学者，科研实力雄厚，原创力强。我深信香港和数码港定能协助思科扩展业务和开拓新商机。」



数码港主席陈细明表示：「本次与思科签署的合作备忘录将推动人工智能和未来网络技术的发展。我们的目标是科技产业转型升级、培养人才并扩大市场。数码港与思科将合力在数码港建立一个人工智能实验室，展示如何在具成本效益的基础设施中，提升人工智能网络技术的性能、适应性和智能。数码港作为香港领先的人工智能基地，目前汇聚了约 200 家专注于人工智能和数据科学研究及应用的初创企业及科技公司。这次合作将进一步增强我们日益蓬勃的人工智能发展动力，并在长远推动香港人工智能生态圈及产业发展中，发挥关键作用。」



思科副总裁兼亚太区、日本和大中华区首席运营总监 **Fernando Gil de Bernabe** 强调，思科与数码港不仅是在创立一种合作关系，双方同时也在为开创数字创新和合作共赢的未来，奠定基础。



数码港行政总裁**郑松岩**博士、思科香港、澳门及华南区总经理**封小韵**分享有关是次合作的愿景。



关于数码港

数码港为香港数字科技旗舰及创业培育基地，汇聚超过 2,000 间社群企业，包括超过 900 间驻园区及超过 1,100 间非驻园区的初创企业和科技公司，由香港特别行政区政府全资拥有的香港数码港管理有限公司管理。数码港的愿景是成为数字科技枢纽，为香港缔造崭新经济动力。数码港透过培育科技人才、鼓励年轻人创业、扶植初创企业，致力创造蓬勃的创科生态圈；借着与本地及国际策略伙伴合作，促进科技产业发展；同时加快公私营机构采用数字科技，推动新经济与传统经济融合。

详情请浏览 www.cyberport.hk

关于思科

思科 (NASDAQ : CSCO) 是领导全球的科技供应商，以安全连接一切，实现任何可能为目标。思科致力协助客户重新构想其应用程序、支持混合工作、保护企业安全、转型基础设施，以及实现可持续发展目标，借此创造共融未来。如需了解更多，请浏览[思科新闻中心](#)，或跟踪我们的 [X](#)。

Cisco 及 Cisco 标志是 Cisco 及/或其附属公司在美国及其他国家的商标或注册商标。有关思科的商标名册，可到 <http://www.cisco.com/go/trademarks> 查阅。此文件提及的第三方商标是其各自所有者的财产，使用「合作伙伴」一词并不暗示思科与任何其他公司之间存在伙伴关系。此文件为思科公开信息。

传媒查询，请联络：

数码港

冯倩雯

电话: (852) 3166 3841

电邮: cindyfung@cyberport.hk

世联顾问

黄栢谦

电话: (852) 2864 4885

电邮: louis.wong@a-world.com.hk